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7_BB_8F_E6_B5_8E_E6_c44_71893.htm （一）单项选择题 1、

根据《税收征收管理法》规定，纳税人如在一定期限内发现

其缴纳的税款超过应纳税额的，可以向税务机关要求退还多

缴的税款并加算银行同期存款利息。这里的一定期限内是指(

)。（2002年） a、自结算缴纳税款之日起1年内 b、自结算缴

纳税款之日起2年内 c、自结算缴纳税款之日起3年内 d、自结

算缴纳税款之日起4年内 [答案]c [解析]根据《税收征管法》

的规定，税款征收中纳税人、扣缴义务人享有相应的权利。 

其中，如纳税人超过应纳税额缴纳的税款，纳税人自结算缴

纳税款之日起3年内发现的，可以向税务机关要求退还多缴的

税款并加算银行同期存款利息 2、根据税收征收管理法律制

度规定，从事生产、经营的纳税人应当自领取税务登记证件

之日起的一定期限内，将其财务、会计制度或者财务、会计

处理办法和会计核算软件报送税务机关备案。这里的一定期

限内是指( )。 （2002年） a、15日内 b、30日内 c、40日内 d

、60日内 [答案]a [解析]根据《税收征管法》的要求，从事生

产、经营的纳税人应当自领取税务登记证件之日起15日内，

将相关会计资料等报送税务机关备案。注意区别申报办理税

务登记的时间，为领取营业执照之日起30日内。 3、根据《税

收征收管理法》规定，经县以上税务局(分局)局长批准，税

务机关可以对符合税法规定情形的纳税人采取税收保全措施

。下列各项中，属于税收保全措施的是( )。 （2002年） a、责

令纳税人暂时停业，限期缴纳应纳税款 b、书面通知纳税人



开户银行从其存款中扣缴应纳税款 c、书面通知纳税人开户银

行冻结纳税人的金额相当于应纳税款的存款 d、依法拍卖纳

税人的价值相当于应纳税款的商品，以拍卖所得抵缴税款 [答

案]c [解析]税收保全措施包括：（1）书面通知纳税人开户银

行或者其他金融机构冻结纳税人的金额相当于应纳税款的存

款；（2）扣押、查封纳税人的价值相当于应纳税款的商品、

货物或者其他财产。只有限期期满仍未缴纳税款的，才扣缴

或拍卖、变卖财产。符合要求的为c选项。 4．根据《发票管

理办法》及其实施细则的规定，纳税人已开具的发票存根联

和发票登记簿的保存期限是（ ）。 （2003年） a．3年 b．5年

c．10年 d．15年 [答案]b [解析]根据《发票管理办法》及其实

施细则规定，已开具的发票存根联、发票登记簿应当保存5年

。 5、根据《税收征收管理法》的规定，纳税人逃避、拒绝

、阻挠税务机关检查时，税务机关有权采取的措施是（ ）。 

（2003年） a．责令改正并可处以罚款 b．查封账簿 c．冻结

纳税人在银行的存款 d．移送司法机关 [答案]a [解析]根据《

税收征管法》的规定，纳税人、扣缴义务人逃避、拒绝或者

以其他方式阻挠税务机关检查的，由税务机关责令改正，可

以处1万元以下的罚款；情节严重的，处1万元以上5万元以下

的罚款。 6、根据《税收征收管理法》的规定，下列各项中

，属于税收保全措施的是（ ）。（2004年） a．暂扣纳税人

营业执照 b．书面通知纳税人开户银行从其存款中扣缴税款 c

．依法拍卖纳税人价值相当于应纳税款的货物，以拍卖所得

抵缴税款 d．书面通知纳税人开户银行冻结纳税人的金额相

当于应纳税款的存款 [答案]d [解析]税收保全措施包括：（1

）书面通知纳税人的开户银行冻结其存款.（2）扣押、查封



纳税人的商品、货物或者其他财产。 100Test 下载频道开通，
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